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كلاسيك را درنظر  پتانسيل افت  اگر حالت تستمبتني بر اين قاعده است كه مقاومت الكترود زمين  اين روش تست

الكترود زمين تحت آزمون هنگامي به دست مي آيد كه فاصله ميل ولتاژ تا الكترود   مقاومت واقعي ، مقداربگيريم

درصد) فاصله ميل جريان تا الكترود زمين باشد. البته كماكان صحت اين روش   ٦٢تقريبا درصد ( 61.8زمين برابر با 

برابر   5الكترود هاي ميله اي  كه معمولا براي ميل جريان و الكترود تحت آزمون است نمنوط بر مناسب بودن فاصله بي

  عمق الكترود زمين مي باشد. 

 :براي اجراي تست الكترود زمين  اين روش مراحل زير بايد انجام شوند

اين مطلب در  .از مابقي سيستم به طور كامل جدا و ايزوله شود گيرياندازه ) تست الكترود زمين تحت آزمون ١

بايد اجرا شود و چون سيم   شودمياجرا  TNC-Sاغلب به صورتسيستمهاي توزيع نيروي برق شبكه عمومي كه 

و درصورت باز نكردن اين سيم    شودميخنثي (نول) در محل تحويل سرويس هر مصرف كننده به الكترود زمين وصل  

از شبكه عمومي ، مقاومت معادل موازي شده مصرف كننده هاي ديگر كه به شبكه زمين متصل شده اند در نتيجه 

  كه نتيجه واقعي نيست .  شودمي ال تست اعم

  ARTسرخود) هستند ( روش الكترود متصل در صورت استفاده از ارت تستر هايي كه داراي كلمپي مخصوص تست (كلمپي 

  بدون باز كردن اتصال الكترود زمين از شبكه انجام داد.  توانمي )تست را 

 .ميل جريان دستگاه تست الكترود زمين  در فاصله مناسبي از الكترود زمين كوبيده شود)٢

 .% فاصله بين الكترود زمين و ميل جريان نسبت الكترود زمين كوبيده شود62ميل ولتاژ در فاصله اي برابر با )٣

 .دار نشان داده شده توسط دستگاه ارت سنج خوانده و ثبت شودمق)٤

% و بار  52ميل ولتاژ يكبار در فاصلهالكترود زمين، براي بررسي صحت مقدار قرائت شده در گام قبلي، هنگام تست )٥

مون ها % كوبيده شود و دو عدد ديگر خوانده شود . چنانچه هر دو مقدار به دست آمده در اين آز72ديگر در فاصله 

شده در فاصله    گيرياندازه % تفاوت نداشته باشد ، آنگاه مقاومت 5% بيش از  62نسبت به مقدار خوانده شده در فاصله 

ميل جريان بايد در فاصله دورتر  و در غير اين صورت  % به عنوان مقدار مقاومت الكترود زمين منظور مي گردد62

 .تكرار شود ٤ و ٣نسبت به حالت قبل جابه جا شده و گام هاي 
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  % ٦٢مقاومت الكترود زمين به روش افت پتانسيل  گيرياندازه 

مي باشد و نتيجه نهايي تست    ٪72برابر مقاومت  R3و  ٪62برابر مقاومت  R2و   ٪52برابر مقاومت  R1در فرمول زير 

  شده است.   گيرياندازه   R62%مقدار 

𝑹𝒕 =
𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 + 𝑹𝟑

𝟑
 

|𝑹𝒕 − 𝑹𝟏| =? 

|𝑹𝒕 − 𝑹𝟐| =? 

|𝑹𝒕 − 𝑹𝟑| =? 

 بزرگترين عدد بدست آمده از معادله بالا= بيشترين انحراف 

درصد  شيب خط  =
بيشترين انحراف 

𝑹𝒕
× 𝟏𝟎𝟎 

  آزمون زماني صحيص است كه معادله زير برقرار باشد:

درصد  شيب خط  × 𝟏. 𝟐 < 𝟓 
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درصد ٦٢تست  منحني مقاومت فاصله


